
 

 

 

COMUNE DI POGGIOREALE 
LIBERO CONSORZIO COMUNALE  DI  TRAPANI 

 

AVVISO  

OGGETTO: Riduzione TARI per le utenze non domestiche 2021. Fondo perequativo regionale art.11 L.R. n. 

9 del 12/05/2020 

Visto l’articolo 29 “Riduzione ed esenzione per le utenze non domestiche” del regolamento Tari approvato 
con deliberazione consiliare n. 14 del 29/06/2021  a monte del quale per l'anno 2021 a tutte le categorie di 
utenze non domestiche a cui è stata imposta la sospensione della propria attività o che sono state soggette 
a limitazioni a seguito dell'emergenza sanitaria Covid-19, la tassa potrà essere ridotta anche nella misura del 
100% sia nella quota fissa che nella quota variabile.  
 

Qualora la copertura finanziaria derivante dall' utilizzo del Fondo perequativo regionale previsto dall'art. 11 

della L.R. n. 9 del 12/05/2020 sia insufficiente a garantire l'esenzione totale, la riduzione verrà applicata a 

tutti gli operatori economici, in possesso dei requisiti, in misura direttamente proporzionale all'importo del 

trasferimento stesso. 

 La concessione dell'esenzione/agevolazione è subordinata alla presentazione di una dichiarazione sostitutiva 

ove si attesti il possesso del predetto requisito della sospensione e/o limitazione dell'attività a seguito 

dell'emergenza sanitaria Covid-19 e previa verifica da parte dell'ufficio tributi comunale.  

L'agevolazione de qua, non è cumulabile con altre riduzioni ed agevolazioni rivolte alle utenze non 

domestiche. La stessa, ove riconosciuta, annulla gli effetti dei benefici previsti dagli altri articoli del 

regolamento TARI. 

 L'agevolazione sarà riconosciuta attraverso la compensazione, in primis, con le pendenze precedenti riferite 

al medesimo tributo o, in assenza, con la tassa dovuta per l'anno 2021 e solo con riferimento alle utenze non 

domestiche.  

La sua applicazione, pertanto, è strettamente subordinata all'effettivo trasferimento delle somme previste 

dallo specifico "Fondo Perequativo degli Enti Locali", ex art. 11 L.R. n 9/2020, che si riterrà concretizzato solo 

al verificarsi della seguente duplice condizione sospensiva:  

- notifica al Comune di Poggioreale e/o pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana del 

Decreto di attribuzione della quota spettante al Comune a valere sul citato Fondo Perequativo, entro il 

perentorio termine del 31.12.2021;  

- avvenuto compimento a carico della Regione Siciliana degli adempimenti di cui agli artt.53-64 del D.L. n. 

34/2020, diversamente configurandosi potenziali profili di non consentiti aiuti di stato;  

Nel caso in cui l'effettivo trasferimento dovesse essere diverso da quello stabilito, la percentuale di riduzione 

sarà rideterminata in misura direttamente proporzionale all'importo del trasferimento stesso. Il mancato 

verificarsi delle suddette condizioni sospensive renderà inapplicabile le esenzioni/riduzioni/concessioni e 



pertanto non potrà sorgere a carico degli operatori economici interessati alcun diritto soggettivo e/o 

interesse legittimo, né un legittimo affidamento.  

Si avvisa che gli interessati, in possesso dei requisiti di cui al su richiamato articolo del regolamento, potranno 

usufruire della agevolazione prevista contattando il competente ufficio tributi ai seguenti recapiti:  

email: tributi@comune.poggioreale.tp.it 

telefono: 0924/7577(Istruttore amministrativo: Ganci Grazia) 
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